



Arriba España

Año 1. Núm. 198. Diario Nacional Sindicalista

En la Isla, al mes. . . Ptas. 3.00
Resto de España . . . 5.00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20

Mahón, lunes 4 Diciembre 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

EN EL CUMPLEAÑOS DEL CAUDILLO.

Hoy cumple cuarentá y siete años de edad el Caudillo glorioso de España. Con este motivo queremos recordar unos datos biográficos de su vida fecunda para la Patria no por conocidos menos interesantes.

En el Registro de la parroquia castreña de San Francisco de El Ferrol, consta que el día 17 de diciembre de 1892 fué bautizado el niño Francisco Franco Baamonde, nacido a las dos y media del día 4 del mismo mes y al que se le impuso los nombres de Francisco, Paulino, Hermenegildo y Teódulo. Eran sus padres don Nicolás Franco Salgado Araujo, Contador de Navío, y doña Pilar Baamonde Pardo.

Franco cursó sus primeras letras en el Colegio del Sagrado Corazón, de El Ferrol. Siguiendo la trayectoria ya tradicional en aquella ciudad, de dicho Colegio pasó al de Marina que dirigía el Capitán de Corbeta don Saturnino Suances, donde preparó las asignaturas de Bachillerato y otras que se exigían para el ingreso en la Academia de la Armada.

Por aquel entonces sufría el Tesoro español una situación apurada y se apelaba a la poda para sacarlo adelante. Una de estas economías consistió en la reducción de personal del Ejército y la Marina, suspendiéndose además y hasta nueva orden, los exámenes de ingreso en la Academia de la Armada. Franco fué uno de los perjudicados con las nuevas medidas, pero su ánimo entero y su excelente disposición, resolvieron el asunto presentándose en la Academia de Infantería de Toledo, en la que ingresó el 29 de agosto de 1907 y de la que salió el 13 de junio de 1910 con el grado de segundo teniente.

Durante muchos años actúa en las fuerzas de Africa, y a raíz del desastre Silvestre, es ya el creador con Millán Astray, de la Legión, cuyas páginas brillantes aparecen reunidas en su magnífico libro «Diario de una bandera».

El 16 de octubre de 1923 contrae matrimonio con la señorita Carmen Polo Martínez Valdés, de ilustre familia asturiana, celebrándose la boda en la iglesia de San Juan, de Oviedo. Franco es gentilhomme de Cámara de S. M. y le apadrina el Rey, delegando en el general don Antonio Losada, Gobernador Militar de aquella ciudad.

Al crear la Academia General Militar, Franco es nombrado su director. En el mes de octubre de 1930, ésta recibe una visita que será memorable: la del ministro de la Guerra francés, Mr. Maginot, a quien acompañan el embajador de España en París, señor Quiñones de León y el general George. Maginot, el hombre a quien Francia debe sus mejores defensas, impulsor clarividente de la fuerza armada de su patria, no oculta su asombro por lo que ve. «Es sin disputa—dice en su elogio—el primer centro de enseñanza militar de Europa». Como ministro de la Guerra, impone a Franco las insignias de Comendador de la Legión de Honor.

A su regreso a París, resume la impresión que le ha producido su visita a la Academia General con estas palabras: «Es, no ya un organismo modelo, sino el Centro, en su género, más moderno del Mundo. España puede ufanarse de que la Escuela de oficiales es la última palabra de la técnica y pedagogía militar. El general Franco, aunque joven, me pareció un caudillo maduro y un director lleno de experiencia, de visión y de psicología del mando».

En noviembre de 1930, el general Franco asiste al curso de generales y coroneles que se celebra en Versalles como preparación para el Alto Mando. Se estudian problemas tácticos sobre planos, movimientos de tropas en el campo y problemas de estrategia. Se origina una discusión. Pero Franco toma la palabra y desarrolla su pensamiento. Se apagan las voces. Generales y coroneles atienden sorprendidos y la asamblea se convierte en lección que da el general Franco a los estrategas de todos los países congregados en Versalles.

El general más joven de Europa tiene absortos y admirados a sus compañeros, en una admiración que había de hacerse imensa años más tarde, en la segunda Reconquista de España, epopeya de su biografía que no cabe en esta breve recordación, pero que está presente en toda su integridad en el corazón de los buenos españoles.

[NOTAS BREVES]

EN EL GOBIERNO MILITAR

En la mañana del sábado cumplieron a Su Excelencia el Capitán de Infantería don Marcial Martínez, el Teniente de Aviación don Angel de las Heras, el Teniente de Artillería don Rafael Porcel, el Alférez de Infantería don Francisco Escudero, el de Ingenieros don Matías Salamanca, y don Tomás Izquierdo y don Juan Sintes, del C. A. S. E.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

Visitaron al señor Delegado del Gobierno, el Delegado de Información de Falange camarada Bartolomé Fiol, el Profesor de Idiomas don Francisco Sapiña y el industrial don Juan Gomila.

DENUNCIAS

Por la Guardia Civil del Puesto de Mercadal han sido denunciados al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, el vecino de Ciudadela Pedro Anglada Calmañis y el de Ferrerías Antonio Cardona Casasnovas; por la del Puesto de Alayor, los vecinos de Mahón Antonio Seguí Lladrés y Pedro Orfía Galmés y los de Alayor Juan Reurer Sans y Pablo Camps Tuduri; todos ellos por infringir el Código de Circulación.

EL DELEGADO PROVINCIAL DE TRABAJO, EN MENORCA

En el correo del sábado llegó a esta isla en visita de inspección, el Delegado Provincial del Trabajo camarada José A. Cárdenas, sobrino del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de Menorca.

Por la noche embarcó nuevamente para Palma.

FUTBOL.

PRESENTACION EN MAHON DEL EQUIPO DE O. J., CAMPEON DE BALEARES

Próximamente hará su presentación a la afición menorquina el equipo de Organizaciones Juveniles de esta localidad que el día 26 conquistó en Palma el título de Campeón de Baleares.

El adversario que se le ha escogido es uno de los más potentes equipos de Palma, varias veces vencedor del equipo campeón de aquella isla, que fué el que tan brillantemente disputó la final a nuestros campeones juveniles.

En días sucesivos iremos dando a la afición detalles de lo que promete ser el mayor acontecimiento deportivo de la temporada.

200.000 obreros pensionados con 3 ptas. diarias

Madrid.—El Subsidio de Vejez alcanzará a 200.000 obreros, muchos de los cuales perciben ya la pensión de tres pesetas diarias.

TENEMOS QUE DERROCAR Y DESTRUIR LA FRIVOLIDAD DE LOS ÚLTIMOS SIGLOS.

100.000 pesetas para las iglesias españolas

Madrid.—Un importante donativo de Rosario de Santa Fe (Argentina) para las iglesias devastadas de España, valorado en cien mil pesetas, entregará el prelado monseñor Antonio Caviano al Cardenal Primado, como muestra de simpatía y adhesión de los católicos de la citada población de Rosario de Santa Fe al pueblo español.

Dicho donativo ha sido transportado por el «Cabo San Antonio» gratuitamente hasta Barcelona.

FUNERAL

Mañana martes a las nueve y en la parroquia de San Francisco, tendrá lugar el funeral por el alma de doña Vicenta Pérez Bocco viuda de Allés (E. P. D.)

La familia agradecerá la asistencia a tan piadoso acto.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Menorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. 11

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDEN DE MILICIAS

Recuerdo a los Jefes Locales de Milicias de Ciudades a Ferrerías, San Cristóbal, Alayor, San Luis y Villacabras y a los jefes de escuadra de los Centurias de Mahón, que para el día 7 de Diciembre deben estar en esta Jefatura sin excusa de ningún genero, las relaciones nominales de los que forman en sus secciones y escuadras respectivamente.

Lo que se publica en él de hoy para conocimiento y más exacto cumplimiento.

Mahón 1.º de Diciembre de 1939.—Año del: Victoria.—El Jefe Provincial, Palacios.

ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

Hoy lunes: A las 6 y a las 9:30.

La super producción PARAMOUNT

Shanghai

Por LORETA Y UNG. CHARLES BOYER y WARNER OLAND.

VIERNES, LA PURISIMA: «La Sombra de la Duda» (Metro).

Teatro Principal

MARTES: A las 6 y a las 9:30.

La extraordinaria producción de ARTISTAS ASOCIADOS

El Conde de Montecristo

Nueva versión sonora por ROBERT DONAT, ELISA LANDI

Información Nacional y Extranjera

Los finlandeses siguen ofreciendo una formidable resistencia al avance de las tropas soviéticas. La lucha se desarrolla en la proximidad de las fronteras. El Gobierno de Helsinki ha comenzado sus gestiones para tratar de hallar al conflicto una solución pacífica.—Poca actividad en el frente occidental.—Aparatos británicos han bombardeado la base alemana de Heligoland.

DE ESPAÑA

La prensa extranjera y José Antonio

Con motivo de las ceremonias de El Escorial, numerosos periódicos extranjeros dedicaron extensos artículos a realzar la personalidad del Fundador de Falange

Madrid 2.—Los periódicos de esta capital reproducen artículos de la prensa extranjera dedicados al glorioso Fundador de Falange, José Antonio, con motivo de haberse celebrado la inhumación de sus restos en el Monasterio de El Escorial.

Especialmente los diarios de Roma, Berlín y Lisboa, naciones identificadas con España por comunidad de ideales y unidas por vínculos de sangre, han prestado gran atención a los actos de El Escorial, remarcando su trascendencia por la unanimidad y fervor con que el pueblo español ha rendido su último homenaje al joven Profeta del Movimiento Nacional. Uno de los rotativos romanos de más prestigio y autoridad, «Il Giornale d'Italia», ha dicho que la figura de José Antonio se proyectará en la Historia de España con una fuerza y un fulgor acrecentados por el tiempo. Junto con el Caudillo, José Antonio compartirá la gloria de la resurrección de España y de la definitiva victoria sobre el bolchevismo en toda la Europa occidental.

En sufragio del alma del Padre Pérez del Pulgar

Valencia 3.—En el penal de San Miguel de los Reyes, se ha celebrado hoy una misa en sufragio del alma del ilustre jesuita Padre Pérez del Pulgar.

Asistieron a la ceremonia todos los reclusos, a quienes dirigió la palabra el Director del establecimiento penitenciario.

La nueva rotulación de las vías madrileñas

Madrid 3.—El Ayuntamiento, de acuerdo con las disposiciones tomadas en lo que se refiere a la nueva rotulación de las calles de la capital, ha dispuesto que la Avenida llamada de Pablo Iglesias se titulará en lo sucesivo de Fernando el Católico.

Cursillos de filosofía en la Universidad de Valencia

Valencia 3.—En la Universidad comenzarán en breve unos cursos de filosofía en los que tomarán parte varios catedráticos de esta Universidad.

En las citadas conferencias se estudiarán principalmente las obras de los grandes pensadores españoles.

DEL EXTRANJERO

El comunicado alemán de guerra

Duelos de artillería y actividad de patrullas en distintos sectores. Aparatos británicos atacaron la isla de Heligoland. Las bombas lanzadas no causaron daños de importancia.

Berlín 3.—El parte de guerra del Mando Supremo declara que las fuerzas siguen fortificándose en la línea comprendida entre los ríos Mosela y Rhin. La artillería enemiga batió algunas de nuestras posiciones, especialmente las situadas en Hammeberg, siendo sus fuegos contestados eficazmente por nuestras piezas. En el Aito Rhin el día ha transcurrido tranquilo. En otros sectores, alguna actividad de patrullas y fuego de fusilería y armas automáticas. Nuestros cazas prestaron sus acostumbrados servicios de vigilancia, sin tener que entablar combate alguno con los aviones enemigos, que se mantuvieron alejados de las líneas alemanas.

A mediodía de hoy aparatos británicos atacaron la isla de Heligoland. La actuación de las baterías antiaéreas dificultó la acción de los aparatos atacantes que solo pudieron lanzar reducido número de bombas. Los artefactos no causaron daños de importancia. Un pesquero que se encontraba en el puerto, fué alcanzado y se hundió. Son absolutamente falsas las afirmaciones del Ministerio del Aire británico, en las que se pretende que un crucero alemán fué tocado por una de las bombas.

Finlandia hará nuevas proposiciones a la U. R. S. S.

Se ignora aún si Moscú aceptará la apertura de negociaciones

Estocolmo 3.—El nuevo Gobierno finlandés intenta evitar la prosecución del conflicto con la U. R. S. S. y al efecto, está realizando gestiones para entablar nuevas negociaciones con Moscú con el objeto de es-

udiar las posibilidades de llegar a un acuerdo en los puntos principales, motivo de discordia.

Se afirma que en los intentos del Gobierno de Helsinki interviene Suecia. Ignórase la acogida que puedan tener en la capital soviética los intentos del Gabinete finlandés.

Prosiguen los combates en las fronteras de Finlandia

Las tropas finlandesas siguen ofreciendo tenacísima resistencia a la penetración de los ejércitos soviéticos

Helsinki 3.—Tanto en el frente de Carelia como en el situado al Norte del lago Ladoga, las tropas finlandesas siguen oponiendo tenacísima resistencia a los ejércitos soviéticos imposibilitando su avance.

En algunos sectores se ha pasado incluso al contraataque, recobrándose posiciones y algunos pueblos perdidos al producirse la invasión rusa. En el sector del Ladoga donde se concentran ahora los esfuerzos de las tropas invasoras, el terreno favorece a los defensores. Los nidos de ametralladoras disimulados en los bosques, causan gran número de bajas a las columnas soviéticas que han de vencer así mismo las dificultades que les opone el clima crudísimo y los copos de hielo poco consistente que cubre el terreno.

Según los últimos comunicados, las tropas finlandesas han reconquistado el puerto de Getsovo, en el Arctico, capturando varios cientos de prisioneros. Las defensas antiaéreas han abatido ya unos veinticinco aviones enemigos y ha sido hundido un destructor soviético.

Así que hayan salido los súbditos alemanes de Helsinki la aviación soviética reanudará los bombardeos

Continúa la evacuación de las principales ciudades finlandesas

Helsinki 3.—Los alemanes que se hallaban en Finlandia son trasladados al «Donau», buque que sa drá para Alemania así que se encuentren a bordo todos los germanos. Inmediatamente después la aviación soviética reanudará sus bombardeos.

Obedeciendo órdenes del Gobierno, continúan siendo evacuadas las ciudades más importantes de Finlandia, especialmente las situadas al Este del país.

Dice el Ministerio del Aire británico

«Una potente formación de las fuerzas aéreas británicas han bombardeado la base alemana de Heligoland alcanzando un crucero»

Londres 3.—El Ministerio del Aire británico informa que esta mañana una potente formación de las fuerzas aéreas británicas han atacado la base alemana situada en la isla de Heligoland. Se lanzaron buen número de bombas de gran peso, una de las cuales alcanzó un crucero alemán surto en dicho puerto. También fué derribado un caza germano, único aparato enemigo divisado por las fuerzas británicas.

A pesar del intenso fuego antiaéreo, todos los aviones ingleses que participaron en el raid, regresaron indemnes a sus bases.

A petición de Finlandia,

ha sido convocado el Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra 3.—A petición de Finlandia, ha sido convocado el Consejo de la Sociedad de Naciones, ante el cual el Gobierno de Helsinki planteará la cuestión de la agresión soviética.

Se hacen cálculas acerca de la actitud de la U. R. S. S. y son muchos los que creen que Rusia se retirará del organismo ginebrino antes de la fecha que se ha fijado para la reunión. La actitud soviética quedará seguramente evidenciada en las reuniones preparatorias que estos días celebrarán las comisiones.

Remárcase que el Presidente saliente es el representante ruso Maisky al que como tal le correspondía presidir la primera reunión de las próximas sesiones que van a celebrarse.

Numerosas minas en las costas de Holanda

Alarma en los Países Bajos

Amsterdam 3.—Ayer fueron descubiertas en las proximidades del litoral holandés nada menos que treinta minas a la deriva. Muchas de ellas han estallado esta noche al chocar contra la costa. Otras han sido destruidas por los servicios especiales.

Los círculos de esta capital se mostraron muy alarmados por la creciente abundancia de los peligrosos artefactos que las corrientes van arrastrando hacia los Países Bajos y que no solo imposibilitan la navegación, sino que representan una amenaza para las poblaciones del litoral. Se están estudiando medidas para localizar y destruir las minas con toda rapidez y se cree probable que un mensaje de protesta será enviado a los países beligerantes.

Un hidroavión inglés ha hundido un submarino alemán

Londres 3.—El Ministerio del Aire comunica que uno de los hidroaviones que ejercen vigilancia en el Mar del Norte, divisó hoy en el horizonte un submarino de gran crucero que navegaba sobre la superficie.

El aparato a toda velocidad se dirigió contra el sumergible que hizo esfuerzos para sumergirse antes que el aparato pudiera atacarlo. No sucedió así y una de las bombas del hidroavión alcanzó al submarino cuando éste se hallaba entre dos aguas, provocando su destrucción.

El hidroavión permaneció varios minutos en los alrededores de dicho lugar, pudiendo comprobar como en la superficie del mar aparecía una gran mancha de aceite.

Imprenta de Manuel Sintes Rotger